

民间借贷案件中 大额现金交付如何认定?

民间借贷纠纷案件中经常涉及到大额现金有无交付的认定问题,这一问题已然成为当下司法审判实践中的热点与难点。近日,长春市二道区人民法院民一庭庭长吴国红审理一起涉及大额现金交付的民间借贷纠纷。

原告依据被告为其出具的四份借条及银行取现流水诉至本院,请求被告偿还借款本金480000元。

原告诉称,2013年7月16日至2015年8月17日期间,被告多次在原告处借款共计480000元,并分别于2013年7月16日、2013年8月20日、2015年8月17日出具四份借条。针对上述全部借款,原告均为从银行取现后,再以现金形式交付给被告,并提交相应的银行取现流水为据。

被告辩称,仅收到其中60000元借款,其他借贷行为并未实际发生,多次出具借条系因原告公司经营困难“为了应付外边才帮忙打条的”,但并未提供证据。

法院审理:原告提交被告出具的四份借条以证明双方之间存在借贷合意,被告仅认可四张借条的真实性,但不能就其出具借条的原因作出合理解释并提供相应证据证明,故对被告抗辩不

予支持。

关于大额现金借款交付的认定。原告提交的取现流水显示其取现的时间段与被告出具借条的时间段大体能够对应,且取现的金额与借条中载明的借款金额大致相符,本院结合支付能力、交易习惯、借贷金额、当事人关系以及当事人陈述的交付细节等经过进行综合判断,认定原告所述被告向其借款480000元事实具有高度可能性。被告作为完全民事行为能力人理应知道其多次为原告出具借条的法律后果,其在未能提供与案涉借条内容相悖证据的情况下,应为其出具的内容承担相应法律后果。

案件评析:民间借贷中,出借人对大额现金交付事实应承担举证证明责任,举证证明标准应达到《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百零八条规定的“高度可能性”标准。

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百零八条对本证和反证的举证证明标准作出了区分规定。该条第一款规定:“对负有举证证明责任的当事人提供的证据,人民法院经审查并结合相关事实,确信

待证事实的存在具有高度可能性的,应当认定该事实存在。”第二款规定:“对一方当事人反驳负有举证证明责任的当事人所主张事实而提供的证据,人民法院经审查并结合相关事实,认为待证事实真伪不明的,应当认定该事实不存在。”

依据上述规定,对待事实负有举证证明责任的当事人所进行的本证,需要法官的内心确信达到高度可能性的程度才能视为完成证明责任;反证则只需要是本证对待证事实的证明陷入真伪不明的状态,即达到目的。高度可能性是对民事证明标准的最低限度要求,举证责任人在穷尽了可以获取的所有证据之后,所举证据的证明效果必须至少达到足以令人信服的高度概率。

在现金交付的民间借贷纠纷中,出借人提出相应证据,证明双方之间存在借贷关系及借贷内容,并就借款用途、资金来源、交付细节等进行合理陈述的情况下,借款人否认借贷事实和借贷关系,应当举证推翻出借人的证据和主张,或者就其反驳主张提供相应证据;借款人不能完成上述举证责任的,应当承担相应的不利后果。

城市晚报全媒体记者 吕闯

抚松森林公安 普法宣传进企业 法治护航助发展

为进一步优化辖区企业营商环境,全力服务保障企业安全发展,近日,省公安厅森林公安局抚松森林公安分局泉水中心派出所以春节期间治安打击整治行动为契机,结合辖区实际,组织民警实地开展“体检+普法”护企系列活动,通过积极搭建警企联动“小”平台,有效保障企业运营“大”安全。

活动中,民警实地检查了企业的消火栓、灭火器等消防设施设备,详细了解了企业的各项应急预案,进一步压实企业安全主体责任,从源头上防控和消除安全隐患。同时,民警通过设

立宣传板、集中宣讲、答疑解惑等方式将预防电信网络诈骗、道路交通安全、劳动合同、安全生产等法律法规和安全生产知识送到企业员工身边,增强企业员工防范意识,为企业上好“安全锁”,拧紧“安全阀”,护航企业经济高质量发展。

“听了公安干警同志宣讲的安全常识,让我们深知安全生产的重要性,我们将严格遵守安全规定,定期组织开展安全教育培训,提高员工思想认识。”泉阳泉矿泉水企业相关负责人表示。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市龙潭区消防救援大队 强化消防检查 筑牢旅游安全防线

近日,吉林市龙潭区消防救援大队深入辖区吉林市生态旅游度假村有限责任公司开展消防安全检查,为文旅行业的安全稳定发展保驾护航。在检查过程中,大队监督员重点检查了单位消防设施设备的配备是否完好有效,灭火器、消火栓、自动喷水灭火系统等是否能正常运行,消防

器材的维护记录是否完整详实,疏散指示标志与应急照明设备是否清晰有效等。通过此次全面消防检查,及时排查并消除了一批旅游场所的火灾隐患,进一步提升了旅游行业的消防安全意识与管理水平,为广大游客营造安全、舒适的旅游环境,让游客能够安心畅享旅程。

吉林市龙潭区消防救援大队 对辖区小超市开展消防安全检查

近日,吉林市龙潭区消防救援大队监督检查人员对辖区超市进行了全面细致的消防安全检查。进入超市后,大队监督检查人员首先检查了消防设施设备的配备情况。查看灭火器是否在有效期内、压力是否正常,消火栓是否能正常出水。同时,确认疏散指示标志和应急照明

设备是否完好且位置明显,以便在紧急情况下能有效引导人员疏散。通过对“九小场所”超市的检查,进一步强化了消防安全管理,提高了超市负责人和员工的消防安全意识。持续加强对“九小场所”的监督检查力度,为人民群众营造一个安全的购物和生活环境。

白山边境管理支队金华边境派出所 开展消防安全检查

随着新春佳节的日益临近,为切实保障辖区居民的生命财产安全,加强新春佳节期间辖区消防安全工作,有效预防和遏制

各类火灾事故的发生,近日,白山边境管理支队金华边境派出所对辖区内行业场所开展了深入的消防安全检查。

延边边境管理支队凉水边境派出所 开展“节前送温暖 关怀暖人心”走访慰问活动

为进一步密切警民关系,扎实做好困难群众帮扶工作,延边边境管理支队凉水边境派出所所以“我为群众

办实事”实践活动为抓手,深入辖区走访慰问困难群众,为他们送去慰问品和新年祝福。

延边边境管理支队月晴边境派出所 开展“守望相助”孤寡老人走访慰问活动

为进一步深化“我为群众办实事”实践活动,增进警民鱼水情,实现对辖区留守儿童与孤寡老人在生活、健康、心理等多方面的关爱帮

扶,近日,延边边境管理支队月晴边境派出所利用走访入户之机,带着生活慰问品走进困难家庭,为他们送上关心和问候。

长春市宽城区法院 召开2024年度数据会商暨中层干部述职会

为全面回顾过去一年工作,进一步总结成绩、找准弱项、谋划发展,推动2025年工作开好局、起好步,1月20日下午,长春市宽城区法院召开2024年度数据会商暨中层干部述职会,院党组书记、院长戴舰出席会议并讲话,全体院领导及全院中层干部参加会议。

会上,审管办首先对2024年审判质效整体完成情况进行简要汇报,既总结成绩,又分析不足,并有针对性地提出改进措施。政治部对全年绩效考核情况进行说明,详细分析了减分情况,分析了各项减分原因。接着,各部门负责人立足岗位实际,依次作述职报告,从审判执行质效、队伍建设、党风廉政建设等方面全面总结2024年度工作取得成绩,并剖析存在不足,明确提升举措,提出2025年工作思路。

听取汇报后,各分管领导依次对汇报情况进行了点评,对各部门过去一年取得的工作成绩予以充

分肯定,客观指出短板不足,并对新一年工作提出新要求。

新的一年,面对案件总量大、定分止争难等问题挑战,全院上下务必做到早谋划、早部署、早行动,全面提振干事创业精气神,以“起步即冲刺、开局即决战”的姿态,奋力推动宽城法院各项工作再上新台阶,并强调重点抓好以下三个方面工作:

一是提高站位、围绕中心,确保把稳法院正确工作方向。把学习、践行习近平新时代中国特色社会主义思想放在首位,坚持党的绝对领导,做深做实“从政治上看、从法治上办”。深刻领会、吃透党的二十届中央纪委四次全会以及全国高级法院院长会议精神,为接下来省市法院即将召开的党风廉政建设会、年初工作总结部署会打下坚实基础。

二是高点定位、奋勇争先,确保提升审判执行工作成效。紧紧把握工作大局、抓住关键,科学谋

划全年重点工作,群策群力办好为民服务十件实事。牢牢掌握工作主动权,加强形势预估、分析研判,确保一季度审判执行工作取得“开门红”。围绕农民工工资、欠薪欠资等春节前重点民生需求,持续加大执法办案力度,确保人民群众安心过年。抓紧抓实廉政提醒、机关安全、新春慰问、新春团拜会等节前重点工作。

三是从严管理、夯实基础,确保锻造素质过硬法院队伍。巩固深化党纪学习教育成果,建立常态化长效化的纪律教育机制,深入开展“机关作风建设年”活动。切实加强制度建设,各部门围绕自身职能定位,制定工作规范,推动提升治理效能。一体推进政治素质、业务素质、职业道德素质,科学部署各类培训计划。聚力法院文化建设,部署开展“5月文化建设月”活动,切实增强队伍凝聚力、向心力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、出兑、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。

长春市吉长广告信息有限公司

天天信息

0431-81916456

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签订合同或交易的法律依据。如有问题,本报概不负责。

声明公告

声明本人:刘兆林,身份证号码:22010519640115201X,由吉林省东地置业有限公司于2018年9月28日给本人开具的房款收据,金额492280元,编号:5589236,原件丢失,声明作废。

声明公告

吉林昱健医疗器械有限公司将公章(编码2201971410322)丢失,声明作废。

刘万年将中环7区1栋1119室进户收据丢失,声明作废。

长春市佰大佰家置业服务有限公司将财务专用章2201021696087丢失,声明作废。

声明公告

北京华际知识产权代理有限公司长春分公司将合同专用章丢失(编码:2201952367550)声明作废。

厂房及办公楼出租

可整租,可分租;起租期1年,厂房位置:北湖经济开发区航空街与建丰街交会西行200米;

厂房一面积4884.77m²;
厂房二面积4348.77m²;
办公楼面积4422.3m²;

供暖方式:燃气锅炉;办公楼精装修,配套设施齐全,价格面议。联系电话:15948145415

低价个人房出售

青年路长安世家小区7栋6楼98.74m²,简单装修三室一厅两卫,(带露台),不把山,南北通透,可贷款(低首付)。电话:13844177789